H yAwooa mTpoypaupatiopou Python
Baoikég évvoleg MeTaBANTEG — TEAEOTEG — EKPPATEIG

T gival o1 ueTaAnTéc

lMNa va ammodnkeuooupe dedopéva aTn UVAMN TOU UTTOAOYIOTH, XPNOIUOTTOIOUME
TIC METARBANTEG. O1 peTapAnTEC €ival CUPPBOAIKA OVOPATA TTOU QVOQEPOVTAl O€
oedopéva Ta oTToia BpiockovTal o€ KATToIa BE0n oTn JVAMN TOu UuTToAoyIoTr. KaBe
@opd oTn Béon autr PTTopEi va atroBnkeuTei pévo yia TiPn. Autd onuaivel 611, av
Ouo PETABANTEG £xouv TNV TIPA 28, dev UTTAPXOUV dUO BECEIG JVANNG YE TNV TIUA
28, aAA\G pia Béon pvAuNG oTnV OTToia avag@épovTal Kal ol dUo UETAPBANTEG.

Mia peraBAnTtni éxei: Ovopa (identifier), Tutro (data type) kau TipR (value)

Ovopa peTaBANTAC

Ta ovéparta 1Tou divoupe OTIG METARBANTEG TTPETTEI VO AKOAOUBOUV KATTOIOUG
OUYKEKPIMEVOUG KAVOVEG

Mpétrel va EeEKIVOUV JOVO PE YpAPua 1 KATw TTauAa (), aAA& OxI e apiBuo.
MTTopouUv va TTepIEXOUV YPAUUATA, Wneia Kal KATw TTavAa ()

Agv emTPETTOVTAI KEVA 1 €1OIKOI XAPAKTHPEG.

Eival euaioBnTa o€ medd-kepaiaia (11.X., Ovoua kar Ovopua gival d1apopEeTIKA).

Agv eMTPETTETAI VA XPNOIYOTTOIOUVTAl AEEEIG-KAEIDIA (EVTOAEG TNG python OTTWG
if, for, while, K.A1T.)

Mapadeiypata emMTPETTWY YETABANTWY : Ovoua_1, apiBuog21, @ 1A

Mn emTpeTTWV peETABANTWY : 1apIBuog, G.M.A |, ap!

TUTTOI BEOOUEVWIV:

21nv Python £xoupe Toug €€AC Baoikoug TUTTOUG:

Tomog Ovopaoia Napoadeiypora
AkEpOLOL int 1,0, -1, 496
NpoypoTikol float 3.1415%8, 0.5, 3.0
MOYLKEG bool True, False
AhdopBunTika str "SARS-CoV-2", "Zavvelo MNupvaoo”
MioTec list [6, 28, 496], [“Tn", "ZeAnvn”, “HAwog"]

Aképaiol (int): apiBpoi xwpig dekadika (1T.X., 5, -10).

Mpayparikoi (float): apiBuoi pe dekadika (11.x., 3.14). (Ma TRV UTTOSIAOTOAN
OTOV TTPOYPAUMATIONO XPNOIKMOTIOIEITAI N TEAEID «.» KAl OXI TO KOPMA.)



e AAQapIBuNTIKA (str): akoAouBieg xapakTApwv. Ta aA@apiBunTikd cival pia
akoAouBia atrd XapaKTAPES TTOU PTTOPOUV va gival yneia, ypauuata f onueia

oTiCewg Kal BpiokovTal yEoa o€ eloaywyikd (quotes) (SITTAG i povd)

e NMoyikég (bool) : MNaipvouv Tipég pévo True | False

e AioTteg (list) : O1 AioTeg gival 0 onuavTikOTEPOG OUVBETOC TUTTOG TNG Python. Mia
AioTa gival pyia akoAouBia atrd avrikeigeva otroloudnTroTte TUTTou. O1 AioTEG €ival
OUVAMIKEG OOMEG, ONAAdA MTTOPOUME va TIPOCOECOUNE R VA OQAIPECOUNE

OTOIXEIO AUEOUEILVOVTAG TO HEYEBOG TOUG.

H Python pag divel Tn duvatdtnTa va eKTEAEOOUNE OIAPOPES TTPALEIS OTA dedOUEVQ,
XPNOIMOTTOIVTAG TOUG avTioTolXoug TEAEOTES. O1 TEAEOTEG (operators) eival cUuBoAa i

AECEIC yIa TN dNIoUpYia apIBUNTIKWY KAl AOYIKWVY EKPPACEWV.

O1 BaoIkOTEPES KATNYOPIEG TEAEOTWV €ival Ol apIBUNTIKOI.

AplBpnmkoi teheotec: Eivol Ta cupfoda mou Mpoodeon

XPNOLLOTMOWUUE YLl v KAvOUPE poaBnuotikie

npateic. O unohoylopoc kaBe Exdpaon otnv o- Adaipeon

noia unapyouv aplBuntwol teAeoteg akohovBel | NoAlomhaowaopog
pux aquotnpd kaBoplopgvn Epapylo mpatewv, Awipeon
Tou Eival:
MnAiko Akepoiag Alaipeanc
1. Ywon og dovapn. Yo 5¢
won o duva
2. MNoMomhaowaopoc, duaipean. L ol

3. MNpdobeon, adaipeor. Yrmohoumo aképalag Siaipeang

/!

* &

O 1eAe0TAG TNG TPOOCOEONG «+» OTAV EQAPMOeTAI OE AAQAPIOUNTIKA, EKTEAEI
OUVEVWOT EVW QUTOG TOUu TTOAAATTAOOIAOMOU «*» Trapdyel Tn ocuppBoAooceipd

emavalapupavopevn T00£G POpPEG, 60EG ival 0 apIOUOG.

YTadpxouv OJWG KAl CUYKPITIKOI KOl AOYIKOi TEAEOTEG

O Ixeqwakoi () cuykpiTkol) TEAECTEG ¥priowonowoUvTal yua In ou- | Mikpotepo and
ykpLon exdpaoswy. Av n oxéaon Lox0eL To anotEheopa eival AAnBng
(True) aluwwe Weubng (False). MmopoUpe va TIg QvTILETWTIOUNE

MuxpoTepO r oo amo

WG EPWTNOELS OV amavTwvral e NAI ) OXI. MeyoAdtepo ano

35> 49622496 >>> 12<11 23310 Meyahitepo f ioo and
True False oo pe

»>> 121=13  >>> 1211 23>1e >>> (56<=12) Ardibopo and

True True True

Ou Aoywoi TeEAEoTE ypriowonoovvtal otav BEkovpe va oxnparti- | Apvnon (OXI)

coupe ouvBeteg ouvBrkeg. H ouleun hoyikwy exdpacewv eival A- S0ZeuEn (KAL)

AnBng, av kaL povov av eival aknBeic oAeg oL exdpdoeLs, eviw n Sua- )
Awafeuén (H)

Zgukn eival aknBng, av CUPPETEXEL OE QUTNV TOUAGXLOTOV pia ahn-
B¢ ekdpoon.

not
and

or

Av BéAoupe va aAAGgou e TNV IEpapXia TwV TTPAEEWY, UTTOPOUUE VA XPNOIUOTIOINCOUUE

TTapeVOEDEIG.




NMwc divouue Tiyn og petaAnTn otnv Python

Avd0Osgon TIMAC o€ HETOABANTA

2tnv Python, ptropouue va dwooupe TIUA O€ dIa PETARANTA,. ME TR XPRon Tou
ouuBoOAou avdBeong =. Autd onuaivel 0TI OTIONTTIOTE PPioKETAI OTA OECIA TOU =
uttoAoyieTal Kal aTroOnKeUETAl OTN HETABANTH TTOU BPIOKETAI OTA APIOTEPC.

H ouvtagn ivail atrAn:

OvopO_UETABANTAG = TIUN
ovoua = 'Mapia'

nAikia = 14

uyog =1.70

O1 petaBAnTéG XpeialovTal ' ' N MOVO OTav atrobnkelouv Keipevo (strings). lNa
GA\oug TUTTOUG Oedopévwy, OTTWG aképaioug (int) . dekadikoug (float), dev
XPNOIMOTTOIOUVTAI EICAYWYIKA.

EmimrAéov oTa de€1d Tou cuPBOAOU avABeonG TINNAG UTTOPEI VA €XOUUE KAl TA TTAPAKATW

. Mia otroladnTroTe apIBUNTIKA A AOYIKA €KQPAOCT TTOU TTAPAYEl Jid TIKN
X=5+3*2

. Tnv TR piag AAANG peTaBANTAS
X=5
y=X

Eicaywyn Aedopévwyv-TiunG o€ JeTaBAnTh amrd Tov XpRoTn
input(): AauBdavel dedopéva artrd Tov XpHoTn HEOW TOU TTANKTPOAOYiou.

ovopa = input('Toio gival To évoud cou; ')

AtrotéAeopa: gu@aviCel To yvupa Tlolo eival To évoud oou; ' Kal atToBnKevel Tnv

QTTAVTNON TOU XPROoTn oTn METABANTA Ovoua.
NMwg TutTtwvoupe peTaBAntég otnv Python
print():.Ep@aviler pvupa i dedopéva otnv 086vn

XPNOIYOTTOIEITAIl YIA VA EKTUTTWVEI TIMEG, UNVUMATA ] TO ATTOTEAECUA EKPPATEWYV
Mrtropei va gpgavioel TTOAATTAEG TINEG XWPICPEVES PE KOUUA.

MTTopEi va ep@avioel Kal KEINEVO QPTAVEI va TTEPIEXETAI OE ' ' )

ovoua = 'Mapia'
nAikia = 14
print(' To évoud pou gival ', dvoua , 'kai gipail ', nAikia, 'xpovwv')



MeTaTtpo1rég TUTTWYV SESOPEVWV

int(): MeraTpétrel Ta dedopéva TTOU €10AYEI 0 XPROTNG | il OTTOINSATIOTE TIMR O€
aKépaio apiBud.

nAkia = int(input('MNooo xpovwv gioai; *))

ATIOTEAECOUQ: N TIUA TTOU €I0AyEl O XPNOTNG METOTPETTETAI O OKEPAIO KAl
arrolnkeveTal 0TN METABANTA NAIKIa.

float():MetaTpérrel Ta dedopéva TTou €1I0AYyEl O XPAOTNG N MHia OTTOINSATIOTE
TIMA O€ TTPAYHMATIKO apiBud apiOué.

str(): Metarpérrel éva Sedopévo GAAOU TUTTOU O€ AAQAPIOUNTIKO.

O1 TeAeoTéG peTATPOTIAG TUTTWYV int, float kol str yxpeidlovral kard Tnv eicaywyn
0edopévwy aTTod Tov XPRoTn 1 atrd AAAn Tnyn, yia TTapAadelyua atmod KATTOIo apXEio.
Akopua kal apilBud va dwaoel o Xpnotng, n Python Ba 1o ekAGREl wg aA@apIBuUNTIKO,
OTTOTE B XPEIAOTEI VO TO HETATPEWOUUE OTAV KATAAANAN Hop®n.

EUpeon TUTTOU SeSOHEVWIV.
Av dev gEpeTe TOV TUTTO BEBOPEVWY Hiag HETABANTAG PTTOPEIC va XPNOIUOTIOINCETE TNV
EVOWMOTWPEVN ouvapTnon type()

x=10

print(type(x))
Kal Ba oag emoTpéwel <class 'int">



